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Aluno: ________________________________________________________________________  

Escola: _______________________________________________________________________ 

Data:   ____/____/_____                             Ano de Escolaridade: 3º    

Professor (a):                                                  Disciplina: Língua Portuguesa    

 

Semana 26: de 16 a 20 de agosto de 2021  

Conteúdo(s) desenvolvido(s): Leitura e interpretação (uso do dicionário); adivinhas; 

gênero do substantivo e ortografia (vogal seguida de s ou z)   

Motive-se! Aprenda!  Vídeos: https://youtu.be/AIlAngItPxA 

                                                                https://youtu.be/eGgvB-ThfdI 

                                                                https://youtu.be/q9L2m7w7urQ 

1.Leia o texto:      

                Os esquilos são roedores que têm a cauda 

longa e peluda. Os esquilos fazem parte da família 

dos ciurídeos, que também inclui a marmota, o cão-

da-pradaria e a tâmia. 

                São animais pequenos. A maioria dos 

esquilos tem olhos grandes e pelo curto. 

                Os esquilos são famosos pela agilidade; 

seus movimentos são rápidos. Eles podem dar 

grandes saltos entre ramas. Os esquilos-voadores 

conseguem planar, porque suas patas têm 

membranas que os ajudam como se fossem asas. 

                                              https://escola.britannica.com.br/ 

 

COMPREENSÃO DA LEITURA 

1. Qual é o assunto do texto? 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

2. Como é a cauda dos esquilos: 

(  ) curta                                               (  ) pequena                                         (  ) longa e peluda 

 

3. Os olhos dos esquilos são:_________________________________________________________ 

 

4. Os movimentos dos esquilos são ____________________________________________________ 

 

5. Complete as palavras abaixo com: as - es - is - os - us 

____quilo                                        ____quina                                 ____falto                                     

ag____to 

____trada                                       ____puma                                 p____te                                       

m____ca 

____trela                                        ____cola                                    c_____telo                                   

l____ma   

v___tido                                          ____cova                                    _____tra                                     

r____to 

 

 

 

https://youtu.be/AIlAngItPxA
https://youtu.be/eGgvB-ThfdI
https://youtu.be/q9L2m7w7urQ


6 – Leia e copie as palavras. Circule as sílabas trabalhadas. 

 

                                  espada - espantalho - espinafre - escada - espelho 

 

 

 

 7 – Leia o texto abaixo e circule as palavras que contém az, ez, iz, oz e uz e copie todas que encontrar 

nas linhas abaixo: 

 

 

  

 

 

 

 

 

______________________________ 

______________________________ 

______________________________ 

______________________________ 

______________________________ 

 

 

8 – Leia as adivinhas e escreva embaixo de cada uma a resposta correspondente. O banco de palavras 

pode ajudá-lo neste desafio:  

 

 

 

 

a) O que é que só se pode usar depois de quebrado?  

 

________________________________________ 

b) O que é que tem cabeça, mas não pensa? 

 

__________________________________ 

c) O que é que vira a cabeça dos homens? 

 

__________________________________ 

d) O que mais pesa no mundo? 

 

__________________________________ 

e) O que é que cai em pé e corre deitado? 

 

__________________________________ 

f) O que é que entra na água e não se molha? 

 

____________________________________ 

g) O que é que quanto mais quente, mais fresco? 

 

_____________________________________ 

 

 

 

 

Na praça tem um chafariz. 

O chafariz jorra água com rapidez. 

Às dez horas, o rapaz viu o chafariz e 

ficou feliz. 

 Vamos ler todas essas palavrinhas em voz alta e depois 

copiar no caderno para aprender como escrevê-las? 

cartaz                         giz                                 raiz                        feliz 

capataz                     feroz                            cicatriz                    paz 

capuz                        infeliz                           incapaz                   timidez 

diz                              juiz                               rapidez                  avestruz 

eficaz                         luz                                surdez                    produz 

arroz                         nariz                             atriz                        rapaz 

 

Ovo         cabeça          alho            alfinete         pescoço            balança                                               

chuva         sombra            pão           livro           prego          pesado 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 - Aplicando Substantivos masculino e feminino. Passe para o feminino: 

a) O padrinho  ____________________ 

b) O genro  _______________________ 

c) O vereador  ____________________ 

d) O cavalo  ______________________ 

e) O aluno  _______________________ 

f) O professor  ____________________ 

g) O cantor  _______________________ 

h) O homem  _____________________ 

i) O doutor  _____________________ 

j) O cozinheiro  __________________ 

k) O menino  _____________________ 

l) O príncipe  __________________ 

m) O secretário ________________ 

n) O cantor  ___________________ 

o) O médico  __________________ 

p) O ator  ____________________ 

q) O rei  _____________________ 

r) O galo  ____________________ 

s) O boi  _____________________ 

t) O pai  _____________________ 

u) O primo  ___________________

 

GÊNERO DO SUBSTANTIVO 

 Na língua portuguesa há dois gêneros: masculino e feminino. Será masculino o 

substantivo que admitir o artigo o e feminino aqueles que admitirem o artigo a. 

 O avião; o calçado; o esquilo. 

 A menina; a camisa; a cadeira. 

 


